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ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA AMBIENTAL

 

Data e horário: 11/08/2022, 10h00min

Local: videoconferência através da Ferramenta Google Hangouts Meet

Presidência: Profa. Dra. Cláudia Marisse dos Santos Rotta

Secretária: Profa. Dra. Cláudia Marisse dos Santos Rotta

Membros presentes:  Profa. Dra. Anaí Floriano Vasconcelos (Membro), Profa. Dra. Yovana Maria Barrera
Saavedra (Membro)

 

Ao décimo primeiro dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, às 10h00min, por
videoconferência através da Ferramenta Google Hangouts Meet, teve início a Quadragésima Segunda
Reunião Ordinária, sob a Presidência da Profa. Dra. Cláudia Marisse dos Santos Rotta. Estiveram presentes
os membros que assinaram a lista anexa a esta ata. A Senhora Presidente, após congratular-se com os
membros presentes, passou aos seguintes trabalhos: 1) Ordem do dia. 1.1) Comunicação da Presidência.
A Professora Cláudia avisou aos membros presentes que havia  documentos do NDE no SEI para serem
assinados pelos membros. A mesma comentou também que estava sendo elaborada uma segunda lista
de livros a serem comprados, e que talvez fosse necessário marcar uma reunião para tomar a decisão
final sobre a lista. 1.2) Apresentação das atividades finalizadas até o julho de 2022. A professora Cláudia
apresentou uma listagem das atividades realizadas e pendentes. Praticamente todas as atividades foram
realizadas. Ficou uma pequena pendência (análise da ementa do conteúdo de Ergonomia e segurança do
trabalho), mas não será atribuída uma nova data para finalização da mesma; as próximas tarefas serão
postas em práticas considerando a ementa atual. Após a apresentação da listagem de tarefas cumpridas
ou não, a professora Cláudia apresentou a Matriz curricular elaborada por ela e pela professora Anaí, que
está disponível no Miro. Foi realizada uma discussão sobre a mesma, onde foram adotadas sugestões da
professora Yovana, além de outras adequações, de modo que uma nova proposta foi finalizada durante a
reunião. Em sequência, a professora Yovana apresentou a proposta que ela e a professora Anne
elaboraram para a Avaliação Integradora. Após a apresentação os membros presentes realizaram
discussões sobre o tema, sugeriram alterações à proposta inicial, e finalizaram uma proposta final. Tal
proposta final compreende em tornar a Avaliação Integradora uma atividade curricular semestral,
denominada Projeto Integrador, a ser realizada nos 4°, 6° e 8° semestres do curso. Essa atividade
curricular deverá ter 30 horas práticas, considerando Turma A e B, de modo que a carga horária docente
final corresponda a 60 horas. Entretanto, o Projeto Integrador deve ser ministrado por 3 docentes, de
modo que cada docente terá 20 horas atribuídas. 1.3) Divisão de tarefas entre os membros do NDE.
Novas tarefas foram atribuídas aos membros do NDE, sendo estas: listagem das ementas (atribuída à
professora Cláudia); elaboração da ementa da atividade curricular de Projeto Integrador 1, 2 e 3



(atribuída às professoras Anne e Yovana); elaboração dos procedimentos de contabilização das atividades
complementares e de extensão (atribuída à professora Andreia e ao professor Jonathan); e elaboração da
proposta para o Projeto de Conclusão de Curso (atribuída à professora Anaí e ao professor Paulo
Guilherme). Foi estabelecido que tais atividades devem ser finalizadas até o dia 16 de setembro de 2022.
Nada mais havendo a tratar, por volta de 11h41min, a Senhora Presidente agradeceu a presença e
colaboração dos membros participantes, declarando encerrada a presente reunião, da qual, redige e
assina a presente ata.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Marisse dos Santos Rotta, Docente, em
06/12/2022, às 18:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Anai Floriano Vasconcelos, Professor(a) do Magistério
Superior, em 06/12/2022, às 20:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Yovana Maria Barrera Saavedra, Docente, em
16/12/2022, às 15:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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